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ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ 
Υποσημείωση: Η δομή της φόρμας του Διδακτικού Σεναρίου στηρίζεται  στη φόρμα της Διδακτικής Πρακτικής του Μείζονος Προγράμματος Επιμόρφωσης
	1) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ 

	1.1 Τίτλος Διδακτικού Σεναρίου
   “William Shakespeare –Η ζωή, τα έργα και τα αποφθέγματα του κορυφαίου Άγγλου ποιητή και θεατρικού συγγραφέα” 

	1.2 Δημιουργός
Ονοματεπώνυμο:  Ευγενία  Χριστοπούλου
Ιδιότητα:   Απόφοιτη  Αγγλικής  Γλώσσας  και  Φιλολογίας


	1.3 Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές
Γνωστικό/-ά αντικείμενο/-α του Διδακτικού Σεναρίου:  Αγγλικά  Β’ Γυμνασίου
Ιδιαίτερη Περιοχή του γνωστικού αντικειμένου: 
Cultural Awareness / Πολιτιστική συνείδηση


	                             1.4 Τάξη στην οποία θα το εφαρμόσατε
Τάξη:  Β’ Γυμνασίου 


	1.5 Σκοπός & Στόχοι της Διδακτικού Σεναρίου 
Γενικός Σκοπός:  Βασικός σκοπός του διδακτικού σεναρίου είναι η ενίσχυση της πολιτιστικής συνείδησης των μαθητών, μέσα από έναν πρωτότυπο και ενδιαφέροντα τρόπο. Οι μαθητές θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σχετικά με τη ζωή και το έργο του ποιητή, με τη βοήθεια ευχάριστων, πολύ απλών και εύκολων στο χειρισμό εφαρμογών.
Επιμέρους Στόχοι ως προς το γνωστικό αντικείμενο και ως προς τη μαθησιακή διαδικασία. 
Μετά το μάθημα, οι μαθητές θα πρέπει να είναι σε θέση να:

● Γνωρίζουν πληροφορίες για τη ζωή και την σπουδαιότητα του ποιητή.

● Γνωρίζουν τα βασικά θεατρικά έργα και αποφθέγματα του ποιητή.
● Θα έχουν αναπτύξει τις ακουστικές, γραπτές και εκφραστικές τους ικανότητες.
● Θα μάθουν να χειρίζονται νέες εφαρμογές για την παρουσίαση των εργασιών τους.
● Θα εξοικειωθούν ακόμη περισσότερο με την χρήση της τεχνολογίας.

● Θα μάθουν να δουλεύουν συνεργατικά, σε ομάδες.
Σημειώστε ποιες εφαρμογές του web 2.0 αξιοποιούνται στο συγκεκριμένο διδακτικό σενάριο.
 ●Cartoon Story Maker
 ●Wikipedia
 ●Βίντεο από το British Council English Kids 
 ●Blog
 ●Timerime
 ●Tagul
 ●Facebook

	● Google forms
1.6 Εκτιμώμενη διάρκεια
· Διάρκεια:  Το project θα διαρκέσει 2 μήνες.


	2) ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ

	2.1 Γενική Περιγραφή Διδακτικού Σεναρίου. 
Τα τελευταία χρόνια, οι καινοτόμες μέθοδοι διδασκαλίας είναι πια απαραίτητες. Η χρήση του σχολικού βιβλίου ως μοναδικό μέσο για την παράδοση νέου υλικού, αντιμετωπίζεται απαξιωτικά από τους μαθητές, οι οποίοι το θεωρούν εξαιρετικά βαρετό. Οι μαθητές σήμερα, από όλο και μικρότερη ηλικία, είναι εξοικειωμένοι με την τεχνολογία, το διαδίκτυο, τους υπολογιστές. Ξέρουν να αναζητούν πληροφορίες στο ίντερνετ, να χρησιμοποιούν το Facebook ή να χειρίζονται ένα Blog. Σκοπός μου επομένως ως νέα εκπαιδευτικός, και έπειτα από την κατάρτιση που πήρα μέσα από το συγκεκριμένο σεμινάριο, είναι να διαμορφώσω το μάθημά μου με πρωτότυπο και ενδιαφέροντα τρόπο, χρησιμοποιώντας τις ΤΠΕ. Με αυτό το πρότζεκτ, θέλω να παρακινήσω το ενδιαφέρον των μαθητών για συμμετοχή στο μάθημα και να τους αποδείξω ότι μπορούν να μάθουν πολλά πράγματα με τρόπο οικείο και ευχάριστο για αυτούς.      
Πιο αναλυτικά: 

Αρχικά, ο εκπαιδευτικός ρωτά τους μαθητές τι γνωρίζουν για τον Σαίξπηρ, έτσι ώστε να έρθουν σε μια πρώτη επαφή με το θέμα. Στη συνέχεια, παρουσιάζει στην τάξη ένα κόμικ, δημιουργημένο με την εφαρμογή Cartoon Story Maker,  με βασικές πληροφορίες για τη ζωή και το έργο του θεατρικού συγγραφέα. Μ’ αυτό τον τρόπο, οι μαθητές θα λάβουν κάποιες πληροφορίες, τις οποίες καλούνται και να συγκρατήσουν, μέσα από έναν πολύ ευχάριστο τρόπο. (Το κόμικ υπάρχει σε ξεχωριστό αρχείο.)
Μετά την ολοκλήρωση της παρουσίασης, οι μαθητές χωρίζονται σε 3 ομάδες των 6 ατόμων, εκ των οποίων η κάθε μια αναλαμβάνει διαφορετικά καθήκοντα. Ο εκπαιδευτικός πρέπει να φροντίσει ώστε σε κάθε ομάδα να υπάρχουν μαθητές με διαφορετικό μαθησιακό επίπεδο, με σκοπό να αλληλεπιδρούν και να βοηθάει ο ένας τον άλλο. Κάθε ομάδα πρέπει να ορίσει έναν αρχηγό, ο οποίος θα είναι ο συντονιστής της ομάδας.
Η πρώτη ομάδα θα αναλάβει να βρει πληροφορίες για τη ζωή του Σαίξπηρ. Οι μαθητές μπορούν να εμπλουτίσουν τις σημειώσεις τους,  χρησιμοποιώντας γι’ αυτό το Wikipedia. Έπειτα θα παρακολουθήσουν στην σελίδα του British Council English Kids, το σύντομο βίντεο  “Hamlet” και θα πρέπει να κάνουν μια γραπτή παρουσίαση της ιστορίας (υπόθεση, ήρωες, κλπ). Τόσο η τελική παρουσίαση της ζωής του ποιητή όσο και του έργου θα αναρτηθούν στο Blog της τάξης.

Η δεύτερη ομάδα θα αναλάβει να βρει και τα ταξινομήσει χρονολογικά τα βασικότερα έργα του λογοτέχνη, χρησιμοποιώντας την εφαρμογή  Timerime. Έπειτα, θα πρέπει και αυτοί να παρακολουθήσουν στο British Council English Kids, το βίντεο του έργου  “12th Night ” και να κάνουν μια γραπτή παρουσίαση της ιστορίας (πλοκή, βασικοί και δευτερεύοντες χαρακτήρες, κλπ). Η παρουσίαση του χρονοδιαγράμματος και του έργου θα γίνει στο Blog της τάξης. 
Η τρίτη ομάδα πρέπει να χρησιμοποιήσει το Wikipedia για να βρει πολύ γνωστά αποφθέγματα του Σαίξπηρ και να τα παρουσιάσει σε μορφή σύννεφου λέξεων, χρησιμοποιώντας την εφαρμογή Tagul. Στη συνέχεια θα πρέπει να παρακολουθήσουν στο British Council English Kids, το βίντεο του έργου “Macbeth” και να κάνουν ανάλυση της πλοκής του έργου, των χαρακτήρων, κλπ., το οποίο θα πρέπει να αναρτήσουν μαζί με το σύννεφο λέξεων στο Blog της τάξης. 
Το λινκ της σελίδας με το κάθε βίντεο θα σταλεί από τον εκπαιδευτικό σε κάθε ομάδα ξεχωριστά.  

Πριν από την έναρξη του πρότζεκτ, ο εκπαιδευτικός έχει φροντίσει να εξηγήσει στους μαθητές πώς λειτουργούν οι παραπάνω εφαρμογές. Ενδέχεται να γνωρίζουν ήδη πώς δουλεύουν ορισμένες, εάν τις έχουν χρησιμοποιήσει και σε άλλα μαθήματα.  Έπειτα, τους ζητά να δημιουργήσουν 3 μυστικές ομάδες στο Facebook, όπου εκεί οι μαθητές θα ανταλλάσουν το υλικό τους ανάλογα με τα θέματα που έχει η καθεμία. Ο εκπαιδευτικός θα είναι μέλος και των 3 ομάδων, έτσι ώστε οι μαθητές να του στέλνουν τις απορίες τους, αλλά και δείγμα της δουλειάς τους και εκείνος να μπορεί να αξιολογεί το υλικό τους και να απαντάει σε κάθε ομάδα ξεχωριστά, χωρίς να δημιουργούνται συγχύσεις. 

	2.2 Φύλλα Εργασίας

Ο εκπαιδευτικός θα μοιράσει σε κάθε ομάδα φύλλα εργασίας με δραστηριότητες σχετικά με το κάθε έργο, έτσι ώστε να καθοδηγήσει τους μαθητές και να τους βοηθήσει να το  κατανοήσουν καλύτερα.
https://drive.google.com/drive/my-drive
https://drive.google.com/drive/my-drive
https://drive.google.com/drive/my-drive


	2.3 Υλικοτεχνική Υποδομή
● Οι μαθητές μπορούν να βρουν τα βίντεο εδώ:
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/short-stories/hamlet
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/short-stories/macbeth
http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/short-stories/twelfth-night
● Προτείνεται στους μαθητές να βρουν υλικό και από τα εξής βιβλία και βίντεο:
Shakespeare, W. (2015). Hamlet. Αθήνα: Express Publishing
Shakespeare, W. (2015). Macbeth. Αθήνα: Macmillan
Shakespeare, W. (2016). Τα Σονέτα. Αθήνα: Gutenberg

http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/short-stories/william-shakespeare
● Η ανάρτηση του υλικού στο blog της τάξης θα γίνει στο εργαστήριο πληροφορικής, όπου υπάρχει σύνδεση στο διαδίκτυο, με τη βοήθεια του εκπαιδευτικού.
● Σύννεφα λέξεων οι μαθητές μπορούν να φτιάξουν εδώ:
https://wordart.com/
● Χρονοδιαγράμματα οι μαθητές μπορούν να φτιάξουν εδώ:

http://timerime.com/


	3) ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	Η διαμορφωτική αλλά και η τελική αξιολόγηση του πρότζεκτ θα γίνουν από τους μαθητές, οι οποίοι κατά τη διάρκεια αλλά και στο τέλος του πρότζεκτ, καλούνται να απαντήσουν σε μια σειρά ερωτήσεων διαμορφωμένων στην εφαρμογή Google forms, σχετικά με το πώς τους φάνηκε η ιδέα, ο σχεδιασμός και η παρουσίαση των δραστηριοτήτων ειδικά αλλά και του πρότζεκτ γενικά, αν τους άρεσε, αν τους φάνηκε εύκολο ή δύσκολο και αν θα ήθελαν να ξαναδουλέψουν μ’ αυτό τον τρόπο. 
Επίσης, με την ανάρτηση στο blog, κάθε ομάδα θα έχει την ευκαιρία να δει τις εργασίες των υπόλοιπων ομάδων και να σχολιάσει άμεσα πώς της φαίνονται. Παράλληλα, οι μαθητές θα εμπλουτίζουν και τις γνώσεις τους, διαβάζοντας για διαφορετικά θέματα σχετικά με τη ζωή και το έργο του θεατρικού συγγραφέα.
Η αξιολόγηση δεν έχει σχεδιαστεί ακόμη, καθώς το πρόγραμμα δεν έχει εφαρμοστεί μέχρι στιγμής.
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